

Залог нашей победы

В день 25-летия славной годовщины Красной армии Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР, наш вождь товарищ Сталин обратился к красноармейцам и краснофлотцам, командирам и политработникам, партизанам и партизанкам с боевым приказом. Этот приказ встречен с огромным энтузиазмом всем советским народом.

Товарищ Сталин подвел итоги героической борьбы.

„Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная армия несет одна всю тяжесть борьбы. Тем не менее Красная армия не только устояла против напора немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий“ (Сталин).

Несмотря на ужасные условия войны, советские войска ведут наступление по фронту протяженным в полторы тысячи километров. За три месяца наступательных действий наша армия водрузила красное знамя над сотнями городов и тысячами населенных пунктов.

Сила Красной армии заключается главным образом в ее тесной связи с массой трудящихся. Советские воины против ненавистного врага сражаются с беспрецедентным мужеством и героизмом. Советские патриоты в тылу своим самоотверженным героическим трудом помогают Красной армии разбить врага.

Стахановцы Ново-Мартемовского цеха Золотов, Медведев, выступая на митинге, после чтения приказа товарища Сталина, заявили: „Наша Красная армия, выполняя планы Верховного Главнокомандующего товарища Сталина освобождает ответную землю от немедки захватчиков. Наша задача, задача всего советского народа, оказывать своей армии все большую и большую поддержку“.

Словом лучше станевари Ново-Мартемовского цеха Дорофеев, Золотов, Медведев, Жемков оправдывают на деле. Задания по выпуску стали они значительно перевыполняют.

С большим подъемом проходит до всей стране соревнование в честь Красной Армии. Шиморский судоремонтный завод успешно справился с выполнением взятых обязательств ко Дню Красной Армии.

Стахановцы цеха № 1 машиностроительного завода ДРО токари: Суталин, Герелов, карусельщики Баранов, Корчагин почти ежедневно дают по 3—4 нормы.

Но еще не все цеха, не все работающие выполняют свои обязательства. Им нужно особенно глубоко задуматься в слова товарища Сталина: „Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается... Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей“.

Долг хозяйственными и партийными руководителями заводов повести решительную борьбу с ленинским, безопасностью, взаимовыгодным. По большевиком взятых за организацию социалистического соревнования, за борьбу за выполнение и перевыполнение плана.

Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР тов. И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 года в честь 25-летней годовщины Красной Армии

От имени вооруженных сил Советского Союза приветствую и благодарю в лице вашего митинга всех граждан и гражданок Великобритании, отмечающих 25-летнюю годовщину Красной Армии.

Это проявление дружественных чувств английского народа к армии советского народа укрепляет нашу уверенность в близости того момента, когда вооруженные силы наших стран совместными наступательными действиями сокрушат нашего общего врага.

И СТАЛИН.

В последний час

Наши войска заняли города Красноград и Павлоград

20 февраля на Украине, в результате стремительного наступления, войска Юго-Западного фронта заняли город и железнодорожный узел Красноград, город и железнодорожный узел Павлоград.

ОВОИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин, Малоархангельск

- 1) 23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление, заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин.
- 2) В Курской области наши войска после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию Малоархангельск.

ОВОИНФОРМБЮРО.

Вся страна участвует в восстановлении Сталинграда

Комсомольцы и молодежь Горьковской области собрали и отправляют в подарок детям Сталинградской области одну тысячу пар обуви, белья.

Сельские комсомольцы собирают для отправки обмена, сельскохозяйственный инвентарь. Молодые станковцы Горьковского порта своими силами закончили монтаж и отправляют в Сталинград 5 трактортеров и другие механизмы для

восстановления сталинградского порта.

Коллектив Ашхабадского стекольного завода (Туркмения) обязался к 15 марта изготовить 30 вагонов оконного стекла для Сталинграда. 5 вагонов уже отправлено.

Горняки Ленгеруга готовят эссенцию угля для героического города. Во внеурочное время уже добыто 350 тонн топлива. (ТАСС).

В СТАЛИНГРАДЕ



На снимке: Жители освобожденной части города радостно встречают своих освободителей — воинов Красной Армии. Фото Е. Кошута

Фотохроника ТАСС

ПРИКАЗ ВОЖДЯ ЗОВЕТ НАС НА НОВЫЕ ПОДВИГИ

Трудовой под'ем

Во всех цехах металлургического и машиностроительного заводов рабочие знакомятся с приказом Верховного Главнокомандующего, нашего вождя и друга товарища Сталина.

Мудрые слова товарища Сталина, которые дают точную беспристрастную оценку положению, реальный, правдивый учет наших сил и сил врага, ясность намеченной цели, строгое предупреждение против благодушия и беспечности — горячо горячим рабочими нашими предприятиями.

Работающие Ново-Мартемовского цеха в ответ на опубликование приказа обязались выдать стране сверх плана 350 тонн стали.

Стахановцы Золотов, Медведев в своих выступлениях заявили: „Наша Красная Армия, выполняя планы Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, освобождает ответную землю от немедки захватчиков. Наша задача, задача всего советского народа, оказывать своей армии все большую и большую

поддержку. Мы, мартемовцы, обязались увеличить выпуск стали“.

Словом станевари Ново-Мартемовского цеха со-ответственно на деле: 26 февраля станевар Медведев выполнил свое задание на 155,8 процента, станевар Дорофеев — на 148,2 процента, Золотов — на 103,3 процента, Жемков — на 107,5 проц.

Ч-тко по графику проходит работа в цехе № 2 машиностроительного завода ДРО. С участием агрономов удовлетворения потребности коллектива цеха приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

С-тахановцы цеха электросборочки Жданов, Силов, Маломыслов, Зазаров с-завнеко перевыполняют производственную программу.

Ч-тки приказа товарища Сталина исполняют во всех группах всеобщего учения. В первые числа марта будут проведены семинары агитаторов, после которых будет организовано подробное изучение приказа товарища Сталина.

Соревнование двух заводов

В цехах станеваров, инженеров и техников работников и служащих Кузбасского завода обратилось в коллективу Выксунского металлургического завода с вызовом включиться в социалистическое соревнование за лучшие качественные и количественные показатели в работе.

В своем обращении к выксунским металлургам кубачане пишут: „Успехи нашей доблестной Красной Армии под Сталинградом требуют от нас, металлургов, еще более упорного труда, увеличения выплавки стали, выпуска проката и других видов продукции, необходимой для фронта. Мы должны выпускать продукцию не только в достаточном количестве, но и образцового качества...“

На это обращение горячо откликнулся коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Выксунского металлургического завода.

В социалистическом договоре, заключенном между коллективами Выксунского и Кузбасского заводов, металлурги Выксы взяли на себя следующие обязательства: государственный план 1 квартала по стали выполнить на 103 процента, по прокату — на 105 процентов, по прокату — на 101 проц. и по

качеству продукции — на 102 град.

Наряду с этим обязательством коллектив Выксунского металлургического завода обязался проанализировать все силы в том, чтобы оказать братскому заводу помощь на 50 процентов от уровня фактического брака в 1942 году, сэкономить угольного топлива на 1 процент, электроэнергии сэкономить 5 процентов от планового расхода и снизить себестоимость выпущенной продукции на 3 процента против плана.

Рацко-анализаторы металлургического завода обязались в первом квартале разработать и осуществить ряд рационализаторских предложений, которые бы дали экономии не менее 400 тысяч рублей.

Отдел кадров завода взял на себя боевое обязательство в 1 квартале 1943 года обучить различных профессиям 600 человек молодых рабочих, недавно пришедших на завод.

Коллектив завода должен сделать все, использовать все резервы для того, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства.

Плану завода, целиком выполненному в первом квартале, социалистическое соревнование металлургов с кузбачанами.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

3 марта в 7 часов вечера в помещении великопольского дома Горькова ВКП(б) собрался XIX-я очередная сессия Выксунского городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

- 1. О мерах улучшения работы советскими и жилищными органами по оказанию помощи семьям военнослужащих.
 - 2. О работе местных промышленности.
 - 3. О благоустройстве.
- На сессии приглашаются руководители предприятий в Горьковском, Явля депутаты обязательны.

Подготовим хорошие кадры к весне

Не за горами весна — начало сельскохозяйственных работ. Чтобы провести весенний сев в короткий срок и хорошо, надо своевременно провести большую подготовительную работу.

В условиях отечественной войны с немецкими оккупантами возрастает роль машин в сельском хозяйстве. Задача МТС в этом году — использовать тракторы и сельскохозяйственные машины наиболее эффективно, на полную их мощность. Для этого нужно хорошо организовать и привести в полную готовность все сельскохозяйственные машины и тракторы.

Учитывая недостатки в подготовке кадров прошлого года и важность подготовки механизаторских кадров, дирекция и политдел МТС серьезно анализируют за это дело: в этом году при МТС организованы курсы трактористов. Одна группа на 21 человека с 10 марта группа заканчивает свою работу. Другая — по подготовке трактористов газогенераторов — начала свою работу 10 февраля, в ней учатся 21 человек.

Для занятия на курсах выделены хорошие квалифицированные механики тт. Мазур М. А. и Гусельев Е. В., они ведут курсантам все, что от них известно.

На курсах работают политотдел и комитет комсомола. Регулярно проводятся занятия и в сводке Инфрмбюро. Регулярно два раза в неделю в каждой группе выпускаются боевые листки.

Обе группы соревнуются между собой, а также о курсах кузбасской МТС. Кроме подготовки будущих трактористов внутри МТС, подготовлено 4 бригады тракторных бригад в ардатовской школе механизации, там же учатся 6 человек на курсах комбайнеров. Бурсанты Вдовина Катя, Копеева Клавдия Морозова, Пузырева Г., Вадеева Н., Галданов Е. показывают хорошие образцы в учебе. Они учатся хорошо и отлично. Есть и такие товарищи, как Ермишова М., Дужина М. из колхоза имени Молотова. Дальше Песоченского сельсовета и Федосеев А.

из колхоза „Дни урожая“ и ряд других, которые могли бы учиться гораздо лучше, но, благодаря их несерьезного отношению к занятиям, частых прогулов и опозданий на уроки, они учатся слабо и тянут свои группы назад.

Наряду с подготовкой новых кадров, проводятся занятия по техническому с молодыми трактористами, работающими в МТС 1—2 года. С целью повышения знаний курсантов и молодых трактористов проводятся вечера вопросов и ответов.

Наряду с хорошими мероприятиями, проводимыми по подготовке кадров МТС, есть отдельные факты, которые тормозят подготовку механизаторских кадров: некоторые председатели колхозов и сельских советов плохо относятся к подбору людей на курсы трактористов.

На курсы трактористов посылали не лучших специалистов колхозников, а людей, которые колхозу не нужны, в результате комиссия по отбору на курсы из числа присланных на курсы 29 человек — 9 человек отослали обратно: неподходящих по возрасту, или же по другим причинам. Отослали: из колхоза имени Иднова 3 человека, имени Молотова — 2 человека, „Новая зора“ — 1 человек. Возврат этих товарищей до настоящего времени люди не высланы. Ряд колхозов на курсы не выслал ни одного человека, как то: „Память Ильича“, Д. Песоченского сельсовета, имени Красной Армии, „Коммунар“ и ряд других.

Кроме этого, ряд колхозов, как то: имени Державинского (Осиповка), высланных на курсы трактористов людей не обеспечивают продуктами питания, это все сильно отражается на учебе.

Председатели колхозов и сельсоветов на подготовку кадров должны обратить серьезное внимание, ибо успех дела в весеннем севе в других сельскохозяйственных работах будет зависеть от их работы на полях, их подготовленности. Бурсанты должны учиться только на хорошо и отлично, чтобы свои знания применить на деле.

Пом. начальника политотдела МТС по комсомолу **ДОЛГОЙ**

Наладим работу в избах-читальнях

В нашем районе 15 изб-читален. За время войны политпросветработники проделали большую работу. Хорошо работает Шиморокская изба-читальня, где избач тов. Ю. Яков. Ко дню Красной Армии эта изба-читальня выпустила стигуную газету, организовала выставку о Красной Армии. При участии актива изб-читальни собраны посылки для госпиталя, организованы подарки для раненых бойцов и т. д.

Все работники изб-читален включены в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательство по улучшению работы в политпросветучреждениях. Почти все изб-читальни включились в инициативу по сбору удобрений. В Ближне-песоченской изба-читальне собрано полторы возы, план сбора куриного помета уже выполнен.

Но еще не все работники политпросветучреждений полностью усвоили как же перед ними стоят задачи. Дзержинская изба-читальня (избач тов. Сергеев), грязновская изба-читальня (избач т. Вилкова), сноведская (избач тов. Ганин) и другие не являются на сегодняшний день боевыми пунктами на поле.

Вся деятельность политико-просветительных учреждений ныне должна быть подчинена задачам обороны Родины. Надо разгнать насажденную нашу цель в войне против фашистских захватчиков, организовать систематическое ознакомление населения, с решениями партии, правительства.

Л. КИЙКОВА.

Письма в редакцию

ОБМАНЫВАЕТ ГРАЖДАН

В Ближне-Черной заведующая магазином Барсукова принимает от граждан села Гуси ставки: картошку, картофель, но квитанций не выдает, несмотря на требования граждан. Ожидая овощи по списку, оставленному Барсуковой на граждана села, уплативших госпошлину, уплатила ей деньги, но эти деньги Барсукова гражданам не выдала.

Руководители Ближне-Чернского сельсовета не раз вызывали Барсукову для объяснения, но она в сельсовет не является.

А. ПУПКОВ

ВО ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ДАДИМ ДОПОЛНИТЕЛЬНО СОТНИ КУБОМЕТРОВ ЛЕСА

Государственный комитет обороны и областной комитет партии неоднократно требовали от партийных в советских органах на местах усилить внимание заготовке и вывозке топлива. Подчеркивали при этом, что этот вид работы для райкомов и райполкомов в данный момент является первоочередной задачей военного времени.

По выполнению этого распоряжения на бумаге сделано вот: даны указания сельсоветам, колхозам, кто и сколько должен выдать в порядке мобилизации людей и лес на заготовку и вывозку дров. На самом же деле имеем следующую картину: Высокский район, для того, чтобы выполнить задание Облполкома, должен мобилизовать 600 человек, а имеется на 22 февраля 275 человек, Вознесенский район мобилизовал 300 человек, а надо 650 человек. Лучшее дело обстоит по Лиховскому и Вяземскому районам Рыбинской области.

В результате, имея явную неготовность мобилизовать людей, недоиспользованы внутренние ресурсы в целом по Лесоторфуправлению план I квартала выполняется по заготовке на 60—65 процентов и по вывозке около 60 процентов.

Какие же основные причины такого отставания по выполнению плана I квартала? Они кроются в плохой организации труда, слабой дисциплине, в неумелом использовании собственных средств и прежде всего механизированного транспорта. Наличие большой текучести рабочей рабочей силы, неудовлетворительные бытовые условия лесорубов, плохая постановка дела общественного питания мешают выполнению плана I квартала.

Областной обкомом партии фронтальной месячницы по заготовке и вывозке дров на ряде лесопунктов находят свое конкретное выражение в росте производительности труда лесорубов. Например, по Вознесенскому лесопункту нет лесорубов выполняющих нормы. Такие, как бригада Кожевникова, Сивячина

заготовляют по 3 кубометра вместо 2,2 кубометра по плану, звено Клокина, Пузановой 2,5 против 2,2 и многие другие. Заметно идет рост по Пристанскому, Демарскому и другим лесопунктам. Отстают с выполнением норм Некрасовской лесопункты (начальник Артемов), Сярминский, Рязанский, Мерлушинский. Отдельные люди у них нормы перевыполняют, но в целом эти лесопункты нормы не выполняют.

Что сейчас делается для того, чтобы выполнить план I квартала? На лесопунктах из аппарата Лесоторфуправления посланы товарищи для оказания практической помощи лесопунктам. На ряде лесопунктов заключены бригадные договоры, по которым лесорубы взяли обязательство до конца месячницы ежедневно давать по 2,5—3 кубометра против 2,2 кубометра по плану.

Лесорубы систематически знакомятся с текущими событиями на фронтах отечественной войны. Необходимо на всех лесопунктах усилить агитационно-массовую политическую работу и путем этой работы добиться того, чтобы лесоруб не ушел из леса без выполнения нормы выработки. Ликвидировать потери рабочего времени (из-за плохого инструмента, из-за его недостатка, расорядности лесосек, их неготовности и т. д.)

Наша задача в бараках и общежитиях, безраздельно обслуживать общественным питанием, улучшая его за счет самозаготовок.

Нельзя дальше терять отрывательной работы механизированного транспорта и отдела снабжения Лесоторфуправления, все последние дни единицы играют значительную роль в выполнении плана по Лесоторфуправлению. Пока еще не поздно райком и райисполком не формально, а по существу надо пойти к исполнению решения обкома партии по заготовке и вывозке топлива.

Секретарь партбюро Лесоторфуправления **А. КОНОПЛЕВ**

И. о. отв. редактора **К. И. АЛЮЕВА**

Стахановец Слюзин

Петр Васильевич Слюзин провалялся на фронт. За несколько минут до отхода поезда отцу и сыну хотелось многое сказать друг другу, но все важные слова как-то сразу вылетели из головы, и старик молчал, любовно поджавшая руку сына, крепко зажатую в своей широкой мозолистой ладони.

— Ты уж там, сынок, не подкачай, а в здесь для тебя поставлюсь — так сказал отец, когда сын уже лобом запертым на подножку вагона.

После медленного отхода от станции, в поезде быстрее и быстрее победил по блестящим рельсам и вот уже последний вагон открылся на повороте, а старик токарь все еще до шпала и, не замечая казенных по мрамору слов, шептал: — Не подкачай, сынок, бей супостатов, а чм их бить, мы здесь делаем, только без примаха бей, сынок, а мы уж здесь постоимся...

На фронте обстановка была напряжена до крайнего предела.

Враг бешено рвался к великой возмужной крепости — к городу Сталинграду. Чужая сводка Советского Инфрмбюро, старый токарь, стахановец, как ребенок, радовался каждой услышанной оправаданной войне и с еще большей энергией налегал на работу.

— Нет, сынки мои, Сталинграда вам не видать, омоните вы свои чертвы рога об эту крепость — думал Петр Васильевич, работая около своего станка, выполняя боевое задание для вагоночного цеха. В тот день, когда по радио сообщали о разгроме гитлеровцев под Сталинградом, Петр Васильевич Слюзин, отработав у станка положенные ему 8 часов, не ушел из цеха. — Буду работать еще, в руках силы хватит — сказал он своему ученику молодому рабочему, которого обучал токарному ремеслу.

В этот день — учитель и ученик проработали, не выходя из цеха, 16 часов, отработав 13 вагонных колес вместо 3 по плану.

Очень часто Петр Васильевич Слюзин, отработав смену и отдохнув дома 2—3 часа, снова приходит в цех, имея только одно желание, как можно больше сделать пользы для фронта. — Это в свое оловое перед сном думаю, раз оказав не подкачаю, сынок, так оно и будет — говорит старик своим товарищам, оставая к станку в нерабочее время.

Петр Васильевич Слюзин вполне заслуженно считается одним из лучших стахановцев транспортного цеха. Ему 54 года, но об отдыхе он и думать не хочет. Выполняя ответственную работу токаря, Петр Васильевич систематически выполняет по 2—3,5 нормы за смену. За свою долголетнюю работу в цехе токаря Слюзин вопреки немалому замечательных специалистов по токарному делу. Многие его бывшие ученики сейчас героически сражаются на фронте. Токари Маслов, Шаронов, Кашелев и много других, приходя с фронта письма к родным, всегда не забывают в конце письма сделать приписку:

„Передайте красноармейский привет многоуважаемому Петру Васильевичу.“

Звездочное, за четкое отношение к труду токарь стахановец неоднократно премировался, он три раза отбыл на курортах в прекрасных дворцах Сочи на Кавказе. Сейчас враг пытается загнать наши курорты, наши рабочие дворцы и предоставить их в распоряжение немецких баронов. Но нет, этот номер ни не пройдет. Не жить немцам в наших дворцах, не мыть свои потные тела в водах Черного моря и в водах великой Волги. Настанет час, когда мы войну провозгласим, расправимся с врагом и тогда снова наши стахановцы: токари, домостроители, прокатчики, люди подобные Петру Васильевичу Слюзину, снова поедут в Сочиские дворцы, в крымские здравницы отдыхать. Этот отдых они честно заслужили своими умелыми мозолистыми руками.

Инструктор парткома металлургического завода **6 ЛИЧНОВ**

ВЫКУНСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ
ставит в известность всех граждан Выкунского района ввиду утери квитанционного материала ф № 22 № № 1 книга с 43125—543150, 1 книга с 543201 по 543225, 1 книга с 54301 по 543025, 1 книга с 543075 по 543050, 1 книга с № 543050 по № 543075 — считать недействительными.
1—1 № 38

ВЫКУНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ТРЕБУЕТСЯ
завхоз больницы и костелянша. Обращаться: хирургический корпус в бухгалтерию.
1—3

Заводуправление Выкунского металлургического завода выражает соболезнование главному инженеру заводу Г. С. КОПИТ по случаю смерти его матери
Раисы Мосифовны КОПИТ.